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Обсяги інвестицій, що надходять до України, тісно залежать від привабливості її 

регіонів для інвесторів. Моніторинг інвестиційної привабливості є необхідною складовою 

інструменту для стимулювання активного регіонального розвитку.  

На нашу думку, під інвестиційною привабливістю регіонів будемо розуміти 

сукупність окремих складових та певну інтегральну характеристику окремих регіонів країни 

для характеристики рівня розвитку його інвестиційної інфраструктури та можливостей 

залучення інвестиційних ресурсів. 

Для оцінювання рівня інвестиційної привабливості регіонів України запропоновано 

використовувати інтегральний індекс інвестиційної привабливості на основі аналізу і 

порівняння макроекономічних показників їхнього соціально-економічного розвитку. В 

наукових працях [1, 2, 4] інвестиційну привабливість регіонів України запропоновано 

оцінювати з такими критеріями його розвитку: 

 економічний розвиток, аналіз показників спрямовано на визначення загальних 

тенденцій розвитку економіки кожного регіону, оцінювання ефективності функціонування 

регіону, реалізації господарських процесів та розвитку підприємницької діяльності;  

 інноваційно-інвестиційна активність дає змогу визначити рівень розвитку 

інноваційної діяльності, відстежити динаміку створення інноваційних підприємств, проектів, 

розробок, а також проаналізувати інтенсивність інвестиційних потоків; 

 зовнішньоекономічна відкритість дає змогу охарактеризувати основні 

тенденції розвитку зовнішньої торгівлі регіону, міжнародних зв’язків, динаміку зміни 

основних показників; 

 екологічний стан відображає реальну ситуацію екологічного розвитку регіону. 

Аналіз показників розвитку регіонів України за обраними локальними критеріями дає 

можливість визначити сильні та слабкі сторони регіональної політики і розробити стратегії 

для подолання недоліків. 

Для реалізації запропонованої методики було обчислено окремі групові індекси та 

значення інтегрального індексу інвестиційної привабливості кожного регіону України на 

основі статистичних даних Комітету статистики України за 2021 рік [3]. Водночас з метою 

виділення найбільш цікавих для інвестування регіонів та регіонів, які потребують особливої 

уваги та державної підтримки, було проведено ранжування регіонів України за ступенем 

їхньої інвестиційної привабливості.  

На основі оцінювання було сформовано відповідні групи, до яких належать 

аналізовані області за рівнем їх привабливості для потенційних інвесторів. Зокрема, виділено 

три основні групи: регіони пріоритетної інвестиційної привабливості, які умовно названо 

«Лідери»; регіони з середнім рівнем інвестиційної привабливості – «Основний масив» і 

регіони з низьким рівнем інвестиційної привабливості – «Аутсайдери». 
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 Диференціація областей за групами «Лідери», «Основний масив» і «Аутсайдери» 

визначається за кількісними показниками, такими як групові та інтегральний рейтинги, які 

відображають рівень інвестиційної привабливості. Регіони, які потрапляють до групи 

«Лідери», визначаються як області з високим рівнем інвестиційної привабливості, що 

свідчить про їхню пріоритетність для інвесторів. «Основний масив» включає регіони з 

середнім рівнем інвестиційної привабливості, які не видаються ані високо привабливими, ані 

менш привабливими. Рейтингові оцінки, використані для такої класифікації, відіграють 

ключову роль у формуванні стратегій розвитку та залученні інвестицій в регіони. 
На основі аналізу значень групових індексів та інтегрального індексу інвестиційної 

привабливості регіонів України можна зробити висновок, що за критерієм розвитку 

інвестиційної привабливості до групи «Лідери» належать такі області, як Київська, 

Львівська, Одеська, Закарпатська, Харківська та Дніпропетровська, водночас до групи 

«Аутсайдери» за цим критерієм належать Черкаська, Івано-Франківська, Кіровоградська, 

Донецька та Луганська області.  

Варто зауважити, що запропонований підхід дає змогу виділити окремі аспекти 

інвестиційної привабливості, яким варто приділити особливу увагу, зокрема: для Київської, 

Львівської, Харківської та Дніпропетровської областей потрібно звернути особливу увагу на 

рівень екологічного стану відносно інших областей України; Закарпатській області потрібно 

активізувати інноваційно-інвестиційну активність, оскільки за цим критерієм вона потрапляє 

у групи «Аутсайдери». 

Отже, використання результатів оцінювання інвестиційної привабливості регіонів за 

запропонованою методикою в реальній діяльності сприятиме прийняттю обґрунтованих 

рішень інвесторами стосовно ефективного спрямування інвестиційних ресурсів, що в свою 

чергу призведе до збільшення ділової активності і покращення рівня життя населення 

завдяки зростанню платоспроможного попиту. 

Література  

1. Кремень О.І., Куберка О.І. Особливості оцінювання інвестиційної привабливості 
регіону. Прикладна статистика: проблеми теорії та практики : зб. наук. пр.  К., 2010. Вип. 

7. С. 212-224. 

2. Мошкіна Д. А. Інвестиційна привабливість як складова стратегії розвитку регіону. 

Економіка і регіон.  2013.  №3. С. 19-24. 

3. Державне агентство з інвестицій та управління національними проектами України 
(статистичні дані). Офіційний сайт державного агентства з інвестицій та управління 

національними проектами України. URL: https://regulation.gov.ua/catalogue/indexes 

4. Степуріна С.О., Дериховська В.І. Модель інтегрального статистичного оцінювання 

інвестиційної привабливості регіонів України. Інфраструктура ринку. 2019. Вип. 30. С. 588-

596. 

  

https://regulation.gov.ua/catalogue/indexes

